

# “一条心”抓落实 “一盘棋”抓推进 盱眙实施“四大工程”力促产改见实效



本报讯(通讯员 卢克余 周梦月)淮安市盱眙县扎实推动产业工人队伍建设走深走实,坚持实施“思想引领、素质提升、权益维护、支撑保障”四大工程,形成“一条心”抓落实,“一盘棋”抓推进的工作格局。

思想引领筑牢“定盘星”。在推进产改中,他们把强化思想政治引领作为根本任务,多部门协同发力,着力引领铸魂。县委组织部公开招聘10名专职党建工作指导

员,选聘160名兼职党建工作指导员,为非公企业注入源源不断的“红色动力”。县宣传部门开展“弘扬周恩来精神 决胜全面小康 决战脱贫攻坚”等主题宣讲进企业活动近40场。县总工会通过开展“中国梦·劳动美·幸福路”等主题宣传教育,以及开展劳模(工匠)创新工作室、劳模创新工作室支部等活动,以劳动精神、劳模精神、工匠精神感召产业工人,进一步引导广大职工听党话、跟党走。

赋能成长打好“组合拳”。充分发挥各部门力量,加强多形式职业教育培训,开展职工练兵比武、技能晋级、学历提升等活动,把职工“五小”发明创造纳入创新体系。举办职业技能竞赛,涵盖育婴员、保育员、茶艺

师、汽车维修工等工种,其中1331人取得高级职业资格证书。对企业实施以工代训1131人,职业技能培训2745人。还针对下岗职工、农民工组织8期机械、电气、家政、餐饮服务、龙虾烧制等多门类专业技能培训。通过职教集团与红胖胖龙虾有限公司联合组建龙虾创业学院,从种、养、加三个层面培养全县龙虾产业创业就业人员。

维权服务撑好“保护伞”。在维权服务方面,积极开展法律宣传,开展“五一劳动法律宣传服务月”活动,发放各类普法资料,接受法律咨询,引导广大职工知法守法、依法办事。同时做好帮扶服务工作,仅去年就投入100余万元慰问困难职工家庭、劳模家庭、农民工群体和一线职工等800余户;资助新考入大学的困难职工子女20余人;还

投入60余万元支持企业建设职工之家、职工书屋、爱心母婴室等配套设施,稳步提升职工职业认同感和幸福感。

支撑保障增强“获得感”。通过组建“一站式”人才综合服务平台,明确行政审批、子女入学等28项服务事项,为人才提供便捷高效服务。优化人才服务集成,开发“善道盱眙”都梁英才卡,涵盖餐饮会务、文化旅游、城市交通等6大服务功能,首批发放110张。强化产业人才服务保障,累计为60余名人才发放生活补贴、个税奖补近40万元。另外,不断深化“安康杯”系列竞赛,健全劳动合同、集体协商、劳动争议调解等各项制度,开展工资集体协商,签订行业、区域性工资协商合同13份,覆盖企业265家,惠及职工1.6万人。

## 短消息

### “520公交驾驶员关爱日”活动举办

本报讯(通讯员 张鹏云 张欣)“我是一个平凡的公交司机,在这十米车厢……为人民服务最高尚!”伴随着来自武汉、济南、上海、南京、合肥、镇江6座城市的6名公交驾驶员代表共同演唱的原创新曲《公交司机》,2021年第三届中国城市公共交通暨江苏镇江第五届“520公交驾驶员关爱日”活动推向高潮。

20日上午,这项活动主会场在镇江市南山北人口广场举行。另在上海、天津、济南、合肥等地设立多个分会场,全国共有150多个城市参与其中。

镇江公交“善行员工”颁奖、公交驾驶员“薪火相传”仪式、驾驶员伉俪“爱文化”创意快闪、镇江公交行车安全大数据管理平台上线运行……活动现场,每一个环节既彰显公交特色,又体现社会各界对公交驾驶员的关心与关爱。同时,镇江市机关团体、企事业单位、乡镇社区、大专院校以及爱心人士、市民代表等在多个公交场站向公交线路、驾驶员个人进行现场慰问与互动。省劳模、204路驾驶员丁琼说:“作为一名新时代的公交人,我深深地感受到岗位的荣光和肩负的重任,我将坚持微笑服务、开好安全、文明、温馨、放心车;坚持用好五种特殊用语,照顾好七种特殊人群。为市民提供更加高质量的出行服务。”

### 南京律师巡回课堂进校园

本报讯(通讯员 宁工萱 记者 朱波)5月19日,南京市总工会首场“律师巡回课堂进校园”活动在南京工业职业技术大学举行,标志着“与法治同行·为劳动护航”为主题的工会公益法律服务、“律师巡回课堂进校园”系列活动启动。

当日,南京市总法律工作部负责人围绕工会是什么、开展“律师巡回课堂进校园”的目的,以及遇到劳动争议怎么办等问题进行阐述和宣讲,并向到场的大学生赠送《职工维权知识100问》宣传手册。市总法律援助团江苏天哲律师事务所的市劳模李京农就《工会法》《劳动法》等,结合典型案例,为应届毕业生进行深入浅出的讲解,并开展互动交流。

### 淮安职工演讲比赛吸引人

本报讯(通讯员 卢克余 朱剑 于洋)5月19日,淮安市总工会举办“听党话·跟党走”职工演讲比赛,共有36名选手参加比赛。

演讲中,选手们慷慨激昂,有的讲述革命先辈抛头颅、洒热血,忠于党、忠于祖国和人民感人肺腑的故事;有的回顾百年党史,演绎振奋人心的时代故事;有的讲述身边爱国爱党、爱岗敬业的先进典型,极具感染力的演讲让观众感受到波澜壮阔的百年征程、历久弥坚的百年初心,最终评出一等奖3名,二等奖5名,三等奖7名。来自楚州中学的赵梦倩、淮安市广播电视台的徐子晨、周恩来纪念馆的许楚峰获得一等奖,视频资料也将被推荐参加全省职工演讲比赛复赛。

## 向劳模工匠的“深情告白”

记者 徐军霞 通讯员 祝璐璐

红色劳模工匠风采展环绕广场,劳模工匠签名打卡见证主题日,劳模工匠获赠免费体检卡,向劳模思政宣讲团成员发放聘书、组织劳模观看红色电影……5月20日,在泰州海陵区劳模工匠主题日暨“学好百年党史传承劳模精神”巡回宣讲启动仪式上,区总工会开展系列活动向劳模工匠“深情告白”,献上了一份特别的爱。

近年来,海陵区总在不断强化对劳模工匠服务力度的同时,大力宣传劳模工匠精神,先后推出劳模服务卡、“海陵工匠”评选、拍摄劳模工匠宣传视频、户外大屏、公交站展示劳模工匠风采、设立“520”劳模工匠主题日等一系列举措,在全区营造尊重劳模、学习劳模、关爱劳模、争当劳模的浓厚氛围。

省劳模、泰州市宏祥动力机械有限公司技术中心副主任、工会主席杨小乐说:“今天是劳模工匠主题日,体现了区委区政府对劳动者的尊重和关心,也体现了区总工会娘家人对劳动者的肯定以及对劳模工匠的尊崇。”他现场倡议劳模工匠要继续爱岗敬业、争创一流,做干事创业的“能手”;艰苦奋斗、勇于创新,做开拓进取的“先锋”;淡泊名利、甘于奉献,做诚实劳动的“表率”。

泰州市总党组书记、副主席耿晓利接受采访时说,本次活动是海陵区领略劳模工匠风采,弘扬劳模工匠精神的又一创新举措,也是推进党史学习教育,引领职工群众感受榜样力量,激发干事创业的民生实事。他要求海陵区充分讲好劳模故事、讲好劳动故事、讲好工匠故事,让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风。



徐州举办职工诵读大赛

5月19日,徐州市总工会联合市委宣传部、市级机关工委、市全民阅读办举办“听党话·跟党走”职工诵读大赛,全市62只参赛队的900余名产业工人、一线职工参加比赛。活动旨在讴歌党、讴歌祖国,为全市党员干部职工争做新时代奋斗者增强精神力量。



图说  
投稿:jsqrtp@163.com

## 盐城亭湖区总为一线职工办实事做好事

本报讯(记者 刘蕾蕾 通讯员 仇玉德 刘保顺)近日,盐城市亭湖区总工会坚持服务职工导向,把党史学习教育着力点放在为职工办实事、解难事、做好事上,扎实开展为农民工、一线职工、“八大群体”、户外劳动者、劳模先进等六大服务对象办实事,帮助解决职工的急事、难事、愁事、盼事,让职工群众切实感受到党史学习教育带来的成就感、幸福感、获得感。

区总着力为农民工、一线职工办实事,开展求学圆梦行动,为职工学历提升教育提供补贴。做实“职工大学堂”公益品牌,开展公益课程、订单式免费培训,送安全教育、《民法典》宣讲进幸福课堂,建设“职工书屋”示范点,开展重点工程劳动竞赛、职业技能竞赛,组织单身职工交友联谊活动;着力为“八大群体”职工办实事,为卡车司机、快递小哥、外卖配送员等

赠送健康体检,开展“520”女职工“两癌”筛查公益活动,为家政员、环卫工人、网约车司机等女职工提供免费服务;着力为户外劳动者办实事,新建“安康·爱心驿站”,扩大服务范围,提供防暑降温、防寒保暖、饮水热饭、公共卫生关爱服务。探索女职工全周期“康乃馨服务站”健康平台建设,为万名职工送清凉;着力为劳模先进办实事,开展劳模创新工作室提质行动,建立

劳模服务长效机制,组织500名劳模先进、一线艰苦岗位职工代表参加健康体检、悦游亭湖、心理疏导和拓展训练等疗休养活动;着力为基层工会办实事,开展普惠服务,维权关爱行动,无偿法律援助。提供职工创业贴息贷款,争取上级工会40万元贴息支持,拉动2000万元贴息贷款,帮助小微企业和个体工商户缓解融资难、担保难、贷款难问题。



### 社会主义核心价值观

富强、民主、文明、和谐, 自由、平等、公正、法治, 爱国、敬业、诚信、友善。



## 同心同行,共筑美好家园

富强 民主 文明 和谐 自由 平等  
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

南京六合农民画作 易水堂设计